



3.4%:4月CPI涨幅小幅回落

猪肉价格上涨5.2%,影响CPI上涨约0.16个百分点

本报讯 (记者 许超声) 国家统计局上午发布报告:4月份全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.4%,涨幅较上月回落0.2个百分点。1至4月份平均,CPI同比上涨3.7%。

在4月份CPI同比涨幅中,去年价格上涨的翘尾因素约为1.8个百分点,新涨价因素约为1.6个百分点。其中,食品价格上涨7.0%,影响CPI总水平同比上涨约2.20个百分点——

● 粮食价格上涨3.7%,影响居民消费价格总水平上涨约0.11个百分点

● 肉禽及其制品价格上涨8.2%,影响居民消费价格总水平上涨约0.57个百分点(猪肉价格上涨5.2%,影响居民消费价格总水平上涨约0.16个百分点)

4月份,非食品价格环比上涨0.3%。其中,居住价格上涨0.2%,影响居民消费价格总水平上涨约0.04个百分点。从上游看,4月份工业生产者出厂价格(PPI)同比下降0.7%,环比上涨0.2%。1至4月份平均,PPI同比下降0.1%。
(相关报道见A17版·财经新闻)

年轻员工自掏腰包购买10吨“碳自愿减排量”

上海实现地铁卡“零排放”

上海地铁票务去年在全国首创地铁低碳卡 每张复新低碳卡平均可减少15.4克碳排放 购碳减排量“中和”目前7万张低碳卡排放

◀ 有循环使用标志的地铁低碳卡即将启用 本报记者 吴强 见习记者 陈梦泽 摄 >>> 详见 A2 版·要闻



糯康落网!看到这个大毒梟将受中国人民审判,不由拍手称快!



国家力量

江砚

去年十月,我13名船员在“金三角”水域被枪杀,震惊全国。国人怒斥匪徒暴行、心系同胞安危。本报亦曾派记者跟着运货船前往实地采访,让读者感受船行湄公河的诸多细节。

惨案发生后,党中央、国务院领导高度重视,公安部专案组与老缅泰三国联合作战,抓获毒梟糯康,摧毁贩毒集团。此举,扬我国威,长我民气。

保护公民生命财产安全,是国家之责。近年来,我国公民以及海外侨胞,均能处处感受到祖国的关怀和力量。当有灾难发生,我国驻外使馆第一时间关心驻外人员和侨民的安危;当有骚乱发生,我们派专机接回同胞。就曾有被专机接回国的上海游客向记者讲述“在老外羡慕的眼光中登机撤离骚乱地”的自豪,他们充分感受到了国家的力量。

擒获糯康,同样彰显了我们的国家力量。谁胆敢残害我同胞、犯我中华,无论你躲在深山老林,还是逃到天涯海角。我们一定不惜一切代价,捉你归案,依法审判!
(相关报道见 A4 版·要闻)

内页导读

特大雹灾袭甘肃 19人死45人失踪



A15·中国新闻



“光荣退休”又闻锣鼓声

又闻“光荣退休”锣鼓声。上海市电力公司市北供电公司的四位老工人到了“法定年龄”,今天上午光荣退休。公司为感谢他们一辈子为企业兢

兢业业,今天为他们胸佩红花、“评优摆好”同时,送上一本纪念册、一份纪念品,开了欢送会,敲锣打鼓把他们欢送回家,让他们安享晚年。

上图:在欢送会上,在企业干了40多年的老工人王猷成(右一)高兴地说:“劳动光荣,今天退休也光荣。”
本报记者 楼文彪 摄影报道

转型发展创佳绩 迎接市十次党代会系列报道

本报记者 张炯强

汽车一场 上海国际设计一场

每天,同济大学副校长伍江教授走进位于同济四平路校区的办公室,望着对面一幢拔地而起的大楼,都会露出一丝微笑。那里,是杨浦新地标——“上海国际设计一场”暨同济大学建筑设计研究院、同济大学设计创意学院,未来将打造成沪西北地区规模最大的创意产业中心。而老上海会知道,那地方原是有名的“汽车一场”,可停放近千辆公交车,曾是上海市规模最大的立体公交停车场。
“汽车一场”变身“国际设计一

记者手记

作为全国乃至亚洲最大的工业基地,鳞次栉比的烟囱、名品备出的工厂,曾为上海带来辉煌的昨天。今天,随着产业结构调整城市转型发展,不再冒烟的老厂何去何从?地处黄金地段的旧厂房,无疑是房地产商眼中的“肥肉”,卖地造楼更能给地方财政带来不菲收益。但是,这座城市的规划者,想方设法,为它们找到一个更好的、更有发展的未来,那就是——创意园区。

场”,体现了伍江这位城市规划师的理念,他说,“上海产业转型后留下许多老厂房,简单的思路是搞房地产,但是,土地财政只能带来一时的收益,我们这些搞规划的坚决不同意。”现在,上海的老厂房没有成为

某某“花园”、某某“置业”等房地产项目,而是变成了几十个创意园、创业园,保留了生态、建筑,也为城市产业转型注入了动力。

“上海国际设计一场”由同济著名的世博团队设计、改造,最大程度

地保留停车场老建筑的原貌,还处处显现出“绿色生态”:老建筑体量大、进深长,为了大开间楼房自然通风、自然采光,设计师不仅通过拆除局部楼板形成了内庭院,还设置了采光井,尽可能地利用日照;利用

一位城市规划专家眼中的上海城市建设5年——

创意园:老厂房的美丽新化身

大面积屋面,在屋顶安装太阳能集热板,用于车库、走廊的照明;收集屋面雨水,用来洗车、冲厕;绿化灌溉;设立屋顶花园、坡道绿化带、立面爬藤,多层次立体式绿化景观让人赏心悦目……

“上海中心城区正在迅速膨胀,任何规划方案都是有缺陷的,这要求规划者更具有前瞻性”,在伍江看来,城市规划有四个要素,缺一不可:一是保持生态环境;二是保证交通便利;三是符合产业导向;四是保护历史文脉。而老厂房化身创意园,将四个要素完整地统一起来。
(下转 A2 版)